
9 ΑΠΡΊΛΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ
Την Τετάρτη 9/4/25 καλούμε σε απεργία όλα τα εργαζόμενα του κλάδου, σερβιτόρους, μαγείρισσες, λαντζιέρηδες, 
μπουφετζούδες και μπάρμαν, όλες εμάς που ζούμε καθημερινά την καταπίεση της δουλειάς να απεργήσουμε για: 
    
ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ
Θέλουμε μισθό που να μας φτάνει για να ζήσουμε, όχι απλά για να επιβιώσουμε. Δεν θέλουμε να εξαρτόμαστε από τα 
τίπς και τα κρατικά επιδόματα για να βγάλουμε τον μήνα. Τη λύση δεν θα δώσουν οι αυξήσεις-χαρτζιλίκι του κατώτατου, 
ούτε τα καλάθια του νοικοκυριού. Μόνο με συλλογικούς αγώνες σε κάθε μαγαζί μπορούμε να διαπραγματευτούμε καλύ-
τερες συνθήκες για να μην δουλεύουμε περισσότερο για να τη βγάλουμε. Σε καμία περίπτωση ο μισθός της  συλλογικής 
σύμβασης στον κλάδο μας ή ο κατώτατος δεν καλύπτουν τις ανάγκες μας, αλλά ξέρουμε ότι μπορούν να καθορίσουν 
τις διαπραγματεύσεις με τα αφεντικά. Εντός και εκτός εργασίας μιλάμε μεταξύ μας, μοιραζόμαστε τα προβλήματά μας και 
όλα μάζι διεκδικούμε ό,τι μας κλέβουν τα αφεντικά: ένσημα, προσαυξήσεις, αργίες, άδειες, δώρα και δεδουλευμένα. 

ΛΙΓΟΤΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ
Στον καπιταλισμό δεν υπάρχει χώρος για πραγματικά ελεύθερο χρόνο, χρόνο που ούτε παράγουμε ούτε καταναλώ-
νουμε. Για το κεφάλαιο και τα αφεντικά ο εργάσιμος και ο ελεύθερος χρόνος συλλαμβάνονται ως ένα ενιαίο πεδίο εκ-
μετάλλευσης. Εμείς δεν θέλουμε μόνο να δουλεύουμε και να καταναλώνουμε, ο ελεύθερος χρόνος για εμάς είναι τόσο 
προσωπικός όσο και κοινωνικός. Θέλουμε να ξεκουραστούμε, να δημιουργήσουμε, να μοιραστούμε, να ερωτευτούμε, 
να τεμπελιάσουμε. Θέλουμε να συναντηθούμε έξω απο τα μαγαζιά της διασκέδασης, να χτίσουμε εστίες αγώνα και αλ-
ληλέγγυα να προσπαθήσουμε να αλλάξουμε τον κυρίαρχο τρόπο ζωής. Θέλουμε μία ζωή χωρίς εκμετάλλευση, μία ζωη 
με κοινότητες αλληλεγγύης!

ΕΝΣΗΜΑ ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ 
 Στις δουλειές μας, η καθημερινότητά μας είναι η ορθοστασία, το κουβάλημα, το τρέξιμο, το ξενύχτι, τα άστατα ωράρια. 
Για χάρη της διασκέδασης των πελατών τσακίζουμε τα σώματα μας στη δουλειά και στον ελευθερό μας χρόνο αναρρώ-
νουμε για να μπορέσουμε την επόμενη μέρα να είμαστε και πάλι παραγωγικές. Όλα αυτά δημιουργούν χρόνια προβλή-
ματα άρα και αυξημένη ανάγκη για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και νωρίτερη συνταξιοδότηση. Αυτό εξασφαλίζεται 
από τα βαρέα και ανθυγιεινά ένσημα, και γι’ αυτό ο κλάδος μας είχε τέτοια ένσημα μέχρι και το 2012.

Βρισκόμαστε στον απόηχο των μεγάλων κινητοποιήσεων για τα Τέμπη. Νιώσαμε την οργή και τη δύναμη του 
κόσμου που κατεβαίνει στον δρόμο και διεκδικεί. Η οργή μας είναι συσσωρευμένη και πηγάζει από την βίαιη καθη-
μερινότητα που μας επιβάλουν, τις δολοφονίες στους χώρους εργασίας, στα νοσοκομεία στα σύνορα και στα τρένα. 
Να μην αφήσουμε την οργή μας να σβήσει. Να την κάνουμε αγώνα και φωτιά που θα κάψει ότι μας καταπιέζει. Δεν πε-
ριμένουμε κανένα σωτήρα. Το εγκλήμα στα Τέμπη κατέδειξε ότι όλες οι κυβερνήσεις είναι υπεύθυνες για την απαξίωση 
των ζώων μας και τη συστηματική φτωχοποίηση. Οπως επίσης υπεύθυνη είναι και η ΓΣΕΕ που αρχικά κάλεσε απεργία 
στις 9/4, για να μην καλέσει στις 28, και τελικά μετά την κατακραυγή του κόσμου κάλεσε τελευταία στιγμή. Υπευθυνη 
ειναι για την απαξίωση του συνδικαλισμού και την ηττοπάθεια. Μονο με οργάνωση και αγώνα, στα σωματεία βάσης 
και τις συνελεύσεις γειτονιών μπορούμε να ανατρέψουμε την κατάσταση και να δομήσουμε τις αντιστάσεις μας.

Για να απεργήσουμε ενημερώνουμε το αφεντικό μας μέχρι και 24 ώρες πριν από την απεργία. Είναι δικαίωμά μας να 
απεργήσουμε και είναι παράνομο να μας απολύσουν για αυτό. Σε κάθε περίπτωση επικοινωνούμε με το σωματείο για 
ό,τι χρειαστεί. Κάνουμε συνελεύσεις κάθε Τετάρτη στις 16:30 και άνοιγμα την ίδια μέρα στις 15:00 – 16:30. Σας κα-
λούμε να συμμετέχετε στη συνέλευση και τις δράσεις του σωματείου.
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Μετά την πορεία, θα ακολουθήσει απεργιακή συλλογική κουζίνα στο μπασκετάκι του Λόφου Στρέφη. Φέρνουμε 
vegan φαγητά και τρώμε παρέα. Στηρίζουμε την απεργία στην πράξη. Δεν καταναλώνουμε, δεν δουλεύουμε.


